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РЕФЕРАТ 

Кваліфікаційна робота була виконана на кафедрі фармакології та 

технології ліків факультету хімії та фармації Одеського національного 

університету (ОНУ) імені І.І. Мечникова МОН України.  

Робота присвячена дослідженню біологічно активних речовин 

лікарської рослинної сировини – Cetraria islandica,  розробці  лікарської форми 

та встановленню оптимальної схеми лікування експериментальних опіків на 

термічній моделі.  

Було здійснено  кількісний та якісний аналіз лікарської рослинної 

сировини - слоєвища ісландського моху та розроблено лікарські форми на його 

основі. 

Було досліджено протиопікову активність та здатність прискорювати 

процес регенерації пошкоджених тканин за допомогою підібраної схеми 

лікування з використанням лікарських форм на основі природних 

полісахаридів. Показано, що використання природних полісахаридів значно 

прискорює відшарування первинного опікового струпу, що сприяє значному 

прискоренню процесу регенерації ранової поверхні шкіри дослідних тварин. 

Кваліфікаційна робота магістра  викладена на 53 сторінках друкованого 

тексту та містить: 7 таблиць; 4 рисунки; використано 49 літературних джерел. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

ІС - інтоксикаційний синдром 

ОХ – опікова хвороба 

ЛЗ – лікарський засіб 

ЛП – лікарський препарат 

ЛРС – лікарська рослинна сировина 

СРС – суха рослинна сировина 

ПФС – поліфенольні сполуки 

АОА – антиоксидантна активність 
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ВСТУП 

 

Опікова рана – це руйнівна травма з системними наслідками, що виникає 

під час контакту шкіри з хімічними речовинами (кислоти, луги, солі важких 

металів тощо), електричним струмом, деякими лікарськими засобами (ЛЗ), а 

також при дії високої температури, сонячних і рентгенівських променів. 

Незважаючи на те, що рівень виживання після опіків зростає, проблема їх 

лікування залишається актуальною в сучасній медицині та фармації. Оскільки 

показники захворюваності та смертності від опіків усе ще значні, дослідження 

зі створення нових засобів і розробка їх технологій сприяють підвищенню 

показників одужання пацієнтів [1, 2, 3]. 

Опікові травми викликають в організмі потерпілих глибокі системні 

зміни, значні якісні та кількісні зміни метаболічних процесів відбуваються 

відразу після опіку [4]. Опіки є одним з широко поширених травматичних 

уражень шкіри. У структурі загального травматизму вони займають третє 

місце серед травм мирного часу [5]. Ендогенна інтоксикація і пов'язане з нею 

зниження неспецифічної резистентності організму викликають значні 

морфофункціональні зміни органів і тканин при термічному опіку. Ці 

порушення продовжуються аж до повного загоєння опікових поверхонь [6]. 

В даний час продовжує зростати інтерес до лікарських рослин і 

препаратів на їх основі, які мають досить виражений вплив на біологічні 

процеси організму при мінімальних побічних токсичних ефектах. В даний час 

затребувані зовнішні лікарські засоби, що містять в якості діючих речовин 

екстракти з рослинної сировини. Практичний досвід показує, що такі 

препарати виявляються ефективнішими, їм властива пролонгована і 

різнобічна фармакологічна дія [7]. 

Активно вивчаються слоєвища цетрарії ісландської, а зокрема їх 

полісахариди, як перспективні джерела лікарських і лікувально-

профілактичних засобів [8]. 
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Метою роботи було дослідження біологічно активних речовин 

лікарської рослинної сировини – Cetraria islandica,  розробка лікарської форми 

та встановлення оптимальної схеми лікування експериментальних опіків на 

термічній моделі.  

 

Для досягнення мети роботи необхідно було вирішити наступні задачі: 

1. Визначити вміст полісахаридів у водному екстракті слоєвища, та 

встановити вміст екстрактивних речовин та суми поліфенольних сполук у 

водно-спиртовому екстракті. 

2. Розробити склад досліджуваних зразків лікарських форм на основі 

екстрактів ісландського моху 

3. Встановити протеолітичну активність деяких ферментів за умови їх 

включення в гель на основі природних полісахаридів з екстрактів Cetraria 

islandica.  

4. Дослідити рівень протиопікової активності при використанні 

розроблених лікарських форм  для лікування  термічних уражень шкіри. 

5. Оптимізувати схему лікування експериментального термічного опіку 

з обґрунтуванням доцільності введення в неї різних лікарських компонентів на 

різних стадіях лікування. 
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ВИСНОВКИ 

1. Здійснено визначення вмісту полісахаридів у водному екстракті 

слоєвища, що складає 51%,  а також встановлено вміст екстрактивних речовин 

та суми поліфенольних сполук у водно-спиртовому екстракті, їх показники 

склали 16,6 % та 17,4 мг/г сировини, відповідно. 

2. Було оптимізовано склад досліджуваних зразків лікарських форм, 

шляхом використання об’єднаних водного та спиртово-водного екстрактів  

після відгону розчинника в останньому (зразок 1), а також за рахунок 

додаткового введення до складу ферменту трипсину (зразок 2). 

3. Встановлено, що включення трипсину в гель на основі природних 

полісахаридів з екстрактів Cetraria islandica практично не знижує його 

протеолітичної активності.  

4. Показано, що використання зразку №2 (лікарська форма з трипсином) 

сприяє швидкому (на 3 добу) відшаруванню первинного струпа, що, в свою 

чергу, значно прискорює процес регенерації ранової поверхні шкіри.  

5. Встановлено, що на 23-у добу досліду площа опіку зменшилася для 

груп, яких лікували зразком №1 та №2 приблизно на 80%, і в абсолютних 

показниках складала 48 і 52 мм2, відповідно, проти аналогічних показників 

контролю – зниження на 55% та площа ураження на кінець досліду 192 мм2, 

відповідно. 

6. Доведено, що оптимізація лікування на ранній стадії термічного опіку 

полягає в обов’язковому введенні до складу гелю протеолітичного ферменту, 

оскільки використання зразку №2 сприяє швидкому (на 3 добу) відшаруванню 

первинного струпа, що значно прискорює процес регенерації ранової поверхні 

шкіри. Надалі ж присутність ферменту не впливає на перебіг процесу загоєння 
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